Liebe Klasse 9a,

wie ihr bereits mitbekommen habt sehen wir uns frilhestens am 11. Mai wieder in
der Schule. Trotzdem miissen wir versuchen in Mathematik am Ball zu bleiben
und quadratische Gleichungen zu l6sen, auch in neuen Zusammenhdngen.

Wie gehabt versorge ich euch wochentlich mit Material. Bei Fragen bitte einfach
Riickmeldung an mich wie gehabt. Ich versuche auch neue Wege zu gehen, das
merkt ihr bereits in dieser Woche mit einem selbstproduzierten Erkldrvideo und
einer Geogebrazeichnung. Ich freue mich auch iiber Rickmeldungen zum
Homeschooling - positiv wie negativ.

[peter'. fischer@rs-badkoenigshofen. de]

Neu ist der Versuch den Kontakt zu vereinfachen mit dem Tool
Microsoft Teams. Ich erkldre euch das Vorgehen per Mail in den @ o
kommenden Tagen und hoffe wir kdnnen dann zu festen Zeiten

miteinander kommunizieren, sei es als Chat oder Videotelefonie.

Aufgaben bis Freitag 24.04.2020:

QO Schaut euch das Erkldrvideo an:
https://videos.mysimpleshow.com/7sIEbUUywo

O Ubernehme den Hefteintrag ., Tangentenbestimmung" in dein Heft.

Lose unter dem Hefteintrag die Aufgaben 137/2 137/3 139/9..

O Lose die Wiederholungaufgaben zu quadratischen Funktionen 141/1 141/2
141/3.
Achtung das sind umfangreiche Aufgaben zur Vertiefung unserer letzten
Themen. Nehmt euch am besten tdglich nur eine vor!

QO Kontrolliert euch mit den Losungen am Ende der Datei.

Q Ausfiihrliche Losungen mit Rechenwegen und Kommentaren und Tipps zur
141/1 sind im Anhang.
Fiir die anderen Aufgaben folgen diese.
Fiir Aufgabe 141/3 6ffne die Datei
9T _53_141_3_html in deinem Browser (Firefox,
Chrome...) und probiere verschieden Vierecke aus. i : /

(M)

GriiBe, bleibt gesund \\)/
P. Fischer
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https://videos.mysimpleshow.com/7slEbUUywo

Tangentenbestimmung

So konnen wir eine Tangente mit einer bestimmten Steigung an einer Parabel

bestimmen:

Schnittpunktbedingung: y = x* \ V4 /
AY=-05x+1 \ 1l /
|\ ‘l'p
Gleichsetzen: X' =—0,5x + - /'
X*+05x-t=0 '\ /
v \ 2+ /
Diskriminante D=05-4-1-(-1) \ / glt)
D =b’ - 4ac: = 4t + 0,25 L s < 2 St -
-6 | -4 =2 0 2 N4 RS
Wenn D = 0 gilt, 4t+025=0 -24
ist t Tangente: —_—
8 t=—1¢ Ll
1< SO Sy By - l
Ergebnis: tmity =—0,5x - 3¢
137/2
a)y = -x -0,25 b)y=05x+1875 c)y=:x-1 d)y = 15x - 6,5625

Wiederholungsaufgaben Seite 141:

141/1 141/2 141/3
a) b) a)p:y=05x?-2x -3
H N 8174
e / | ol
W 1t AT ,/ oo -
- L . ’// ‘
= Ai szmge
b)BiDry=-x+175 a) S(6]2) b)
c) A(x) = (6x? - 6x + 12) FE | ¢) Ba(x+2|0,2x2-16x+5,2) | ¢) A(x) = (-2x?% + 7x +34)FE
d) Amin = 10,5 FE fiir x= 0,5 | d) A(x) =(-0,4x? +5,3x -5.4) | d) x1= 0,85 x2 = 2,65
FE
e) D (3|11) Ds (-2]6) e) Amex = 12,16 FE e)xi1=-122 x2=5,72
x1=246 x2=10,79
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Ausfiihrliche Losung zur Wiederholungsaufgabe 141/1
| [

LR Stk 10 als Slawd P, ¥
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